

加强党建引领 汇聚攻坚合力

■党建领航砥砺前行

人和路街道

引领非公党建和企业发展“双提升”

本报讯 人和路街道辖区南部形成了以河南网商园、中国电商港为核心电子商务楼宇集聚区。如何与时俱进,加强这一新兴领域新业态的党建工作,一直是人和路街道党建工作发展的新课题。

2016年6月,自中国中部电子商务港(总部基地)落户辖区,街道通过走访和座谈发现企业存在很多“隐形”党员、口袋党员,而且都是高素质、高学历的年轻人。为了凝聚这批年轻的党员力量,街道创新谋划“1159”党建思路,不断凝聚红色力量,走出了“党旗红 企业兴”“跟党一起创业”的新路子。

街道以电商港服务中心为依托建立电商港党支部,将各个企业党员按照业务相近、楼层相近的原则划分为3个党小组,并设立党员示范岗,实现党组织设置与企业组织架构的有机融合。然后经过多次召开会议商讨,最终确定“1159”党建工作思路和“电商港活力联盟”打造设计方案,目前,一个集读书俱乐部、党建咖啡吧、运动健身吧等于一体的“5分钟党建

活动圈”在13楼党企服务中心建成。

根据互联网企业时间弹性化、思维活跃、知识密集的特点,街道建立随时随地个性化学习方案,如在网络平台可以参与党建知识问答,观看网上视频、微信推送、微党课等;线下开展了“红色之约等你来赴”党建宣讲、“向党组织说说心里话”、组织观看红色影片等活动。另外,定期开展“向党组织说说心里话”活动,在舒缓党员压力的同时征集党员意见,把征集到的金点子不断转化为推动企业发展、造福党员群众的实事工程。

街道在电商港搭建“双奉献”平台,大力实施“护航电商”和“红色公益”的双奉献服务行动,比如联系区委组织部人才办开展“智汇郑州”人才政策宣讲,联合商务区开展“拥抱跨境电商 共享一带一路”交流会等。并根据特长、爱好、意愿建立起电商港的党员志愿服务队,参与到街道整个大党建、大服务活动。

记者 景静
通讯员 张俊莉

一马路街道

党建引领 开创基层治理新模式

本报讯 一马路街道辖区的社区大部分均是老旧、无主管楼院,有着不少管理难题。近年来,街道建立“街道党工委+社区党支部+居民参与”党建服务机制,共动迁改造1个老旧社区,提质升级2个社区。

一马路社区老人、残疾人占比近五分之四,社区党支部积极推广“温暖二七”工作,针对失能、半失能老年人量身定制志愿服务项目,如铺设无障碍通道和入户“护工”式帮扶;针对高龄空巢老年人实行日走访,每日早晚各两次入户,确保安全防范和紧急救援服务到位。另外争取了周边商户的支持,为小区高龄老人提供饭菜配送上门等便民服务,还

引入社区卫生服务中心共建资源,定期为老年人、残疾人的血压、血糖、身体机能等方面进行检查。

饮马池社区党支部着力优化居住人文氛围,按照“一街一品”要求,启动“活力家园”项目,打造品质社区。由党员干部带头,发动党员群众共同开展清洁家园、治安维护;每周召集楼院居民学习《郑州市文明行为促进条例》,共建温馨、和谐、文明小区;鼓励党员群众在小区“亮身份、做贡献”,设立“社区科普员”“社区警察”“社区法律助手”“社区医生”等,主动服务居民,真正做到社区哪里有需要,哪里就有党员的身影。

记者 景静

淮河路街道

“党建+楼院”让城市更美好

本报讯 12月22日,淮河路街道天下路社区鼎鑫苑的楼院里传来阵阵欢笑,党员群众齐动手,一碗碗热腾腾的饺子温暖着所有人的心,为环卫工人、独居家中的老人送去冬日中的温暖。

鼎鑫苑是老旧小区、无主管楼院,院内秩序杂乱无章,卫生环境较差。自2017年天下路社区党支部组织引领改造以来,该楼院成立了以先锋党员为代表的自治党小组,帮助居民改善居住环境,并自发主动地与群众沟通交流,在社区党支部的指导下运用“一征三议两公开”工作法解决了许多与群众息息相关的问题。



目前,鼎鑫苑已经初步实现了楼院干净、邻里和睦、模范先锋等目标。接下来,社区党支部将联合自治党小组更加努力地建设更好、更美的城市社区。

记者 景静 通讯员 王丽茵 文/图

■党建活动连连看

长江路街道

开展党建“逐社区观摩”活动

本报讯 12月20日上午,长江路街道对随机抽取的4个社区党建工作开展“逐社区观摩”活动。重点围绕五个方面进行:开展一次“回头看”、注重工作结合、持续深化拓展、严格督促指导、切实改进作风。

观摩团先后来到了万达社区、台胞小区社区、航海中路社区、高砦社区,通过现场参观、查阅资料、听取汇报、座谈点评等形式,详细了解各

社区换届后评估、党务村务公开、党员发展、组织生活会等基层党建工作开展情况。

观摩结束后,观摩团一行人在高砦社区会议室召开了点评会。会议要求各社区对观摩中发现的问题立行立改;要强化履职意识,提高党建工作的针对性、互动性、实效性,激活基层党建活力,努力打造基层党建品牌。记者 景静

嵩山路街道

开展主题党员活动日活动

本报讯 12月17日下午,嵩山路街道珠江社区党支部开展“不忘初心,牢记使命,做合格党员”主题党员活动日活动。

社区书记徐达同志带领党员共同学习“红船精神”和《中国共产党章程》。红船昭示初心,红船承载使命,红船孕育了伟大的“红船精神”。习近平总书记概括的以“开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百

折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神”为深刻内涵的“红船精神”,是中国共产党红色基因和精神族谱的源头。随后,带领大家学习《中国共产党章程》,把党章要求转化为自觉行动,做到廉洁自律、严守党纪。最后,党支部通过二七先锋微考场,对全体党员进行党性体检,对党的理论知识、方针政策进行了检验,并集中缴纳12月党费。记者 景静

区安监局

“三个表率”加强机关党员干部队伍建设

本报讯 近期,二七区安监局通过推动机关党员争做“三个表率”,不断提升机关党员队伍凝聚力、战斗力。

党性引领,做政治坚定的表率。开展“党性教育”行动,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,通过开展书记讲党课、红色主题教育、专题组织生活会、结对服务进社区等具体活动,丰富党员教育内容,锤炼党员党性修养。

服务中心,做担当作为的表率。开展监督条例、党员微考场等测试,

以赛促学、以学促用。开展“安全生产宣传咨询日”“送知识、送服务、送安全进企业”等活动,真正做到党性在服务中体现。

争先示范,做遵规守纪的表率。每季度民主评议出6名政治坚定、业绩突出的党员干部,树立争先示范导向。此外,党员带头签订《不违规经商》《帮圈文化专项排查》等承诺书,坚决维护好党章党规党纪的权威性和严肃性。

记者 景静

解放路街道

“万名党员进党校”第四期集中培训结束

本报讯 12月20日,解放路街道在八楼大会议室召开了“万名党员进党校”第四期集中培训,街道机关支部全体党员、社区党员、非公支部党员及党务工作者等共100余人参加培训。

授课前,全体人员奏唱国歌、重温入党誓词。然后,郑州大学商学院教授、博士生导师孙学敏带来了题为

《执行力障碍与突破》的精彩授课。

培训结束后,街道相关负责人进行总结讲话。他说,希望大家在今后的工作中,进一步树立终身学习的理念,主动提高知识素养,优化知识结构,勇于担当,立足岗位,充分发挥共产党员的先锋模范作用。

记者 景静